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RUARUA
RETTIFICA PER LAME STELLITATE

SIDE DRESSING MACHINE FOR 
STELLITE TIPPED BLADES
EGALISIERMASCHINE FÜR 

STELLITIERTE BANDSÄGEBLÄTTER
RECTIFIEUSE POUR LAMES A RUBAN 

AVEC DENTS STELLITEES

● La struttura è completamente chiusa in modo da
rendere inaccessibili tutte le parti pericolose; è dotata
di una porta anteriore per consentire il montaggio
della lama e di una piccola finestra in policarbonato
per effettuare tutte le regolazioni a porta chiusa.
Un finecorsa di sicurezza blocca la macchina in caso
di apertura della porta anteriore.
● L’impianto elettrico è costituito da una pulsantiera di
comando e da un armadio separato.
● La macchina può essere fornita in esecuzione destra,
come da fotografia, oppure sinistra.

Macchina automatica costruita per rettificare i 
fianchi dei denti delle lame a nastro per segatronchi 

con riporto in stellite.
● La particolare disposizione delle due mole consente
di ottenere contemporaneamente un angolo di spoglia
positivo sia sul fronte (X) che sul dorso del dente (Y).
● La struttura portante è in fusione di ghisa e contiene
gli organi di trasmissione, in bagno d’olio, per
l’avanzamento della lama e il movimento delle mole.
● La macchina è dotata di un aspiratore per
l’eliminazione dei fumi e dello smeriglio.



RUARUA
RETTIFICA PER LAME 
STELLITATE

SIDE DRESSING MACHINE FOR 
STELLITE TIPPED BLADES

EGALISIERMASCHINE FÜR 
STELLITIERTE 
BANDSÄGEBLÄTTER

RECTIFIEUSE POUR LAMES A 
RUBAN AVEC DENTS STELLITEES

RETTIFICA PER LAME 
STELLITATE

SIDE DRESSING MACHINE FOR 
STELLITE TIPPED BLADES

EGALISIERMASCHINE FÜR 
STELLITIERTE 
BANDSÄGEBLÄTTER

RECTIFIEUSE POUR LAMES A 
RUBAN AVEC DENTS STELLITEES

Automatic machine to perform the side dressing of
stellite tipped teeth of log band saw blades.

● The peculiar position of the two grinding wheels
allows, through a one-way pass, to get a positive 
clearance angle both on the breast of tooth (X) and on 
the back (Y).
● The cast-iron frame contains the transmission parts,
operating in oil bath, for blade feeding and grinding
wheels rotation.
● The machine is equipped with an exhaust for the
suction of the fumes and of the emery dust produced
during grinding.
● The structure is completely enclosed so as to avoid
access to dangerous parts; it is provided with a front
door to allow assembly of the blade, with a small
polycarbonate window through which all adjustments
can be performed without opening the door.
A safety microswitch stops the machine in case the
front door is opened.
● The electric system consists of a push-button panel and
a separate control box.
● The machine can be supplied in right hand execution,
as shown in the figure, or left hand execution.

● Possibilità di accoppiamento
della rettifica mod. RUA con
l’affilatrice mod. AQC per
ottenere contemporaneamente
l’affilatura e la rettifica della
lama.

● Possibility to combine the side
dressing machine Mod. RUA
with the sharpening machine
Mod. AQC to obtain the blade
sharpening and grinding
simultaneously.

● Es besteht die Möglichkeit, die
Egalisiermaschine Mod. RUA
mit dem Schärfautomaten
Mod. AQC zu kombinieren zum
gleichzeitigen Schärfen und
Egalisieren der Sägezähne.

● Possibilité de coupler la
machine à rectifier Mod. RUA
à l’affûteuse Mod. AQC pour
obtenir affûtage et rectification
des lames simultanément.



Larghezza lama max.
Max. blade width

Max. Blattbreite
Largeur max. de la lame mm 311

Passo di dentatura max.
Max. tooth pitch

Max. Zahnteilung
Pas de denture max. mm 50

Velocità di avanzamento
Feed speed

Vorschubgeschwindigkeit
Vitesse d’avance

denti/min - Zähne/Min
dents/min - teeth/min. 28

Velocità rotazione mole
Griding wheels rotation speed

Rotationgeschwindigkeit der Schleifscheiben
Vitesse de rotation des meules

Upm - rpm
tm - rpm 6000

Dimensioni delle mole
Grinding wheels size

Abmessungen der Schleifscheiben
Dimensions des meules mm Ø100x  Ø12x14

Potenza motore mole
Grinding wheels motor power

Scheibenmotor-Leistung
Puissance moteur meules kW 0.37

Potenza motore avanzamento
Feed motor power

Vorschubmotor-Leistung
Puissance moteur d’avance kW 0.37

Potenza motore aspiratore
Exhaust motor power

Absaugmotor-Leistung
Puissance moteur aspirateur kW 0.25

Peso macchina, cavalletti compresi
Machine weight, supports included

Gesamtgewicht (inkl. Gestell)
Poids de la machine, y compris les chevalets Kg 485

Caratteristiche tecniche - Technical data - Technische Eigenschaften - Caractéristiques techniques
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